

El Campo de Gibraltar

DIARIO LIBERAL INDEPENDIENTE

Gerente: Antonio R. S. Osetti.

Director: Pedro L. Marín.

GLOSAS

El incombustible austriaco

Austria es uno de los puntos flojos por donde ha de romperse la cuerda de la guerra. Es en vano que las Autoridades austriacas se esfuercen por secuestrar toda noticia sobre su estado interior. El hambre es demasiado intensa para impedir que sus gritos traspongan las fronteras. El descontento es demasiado vivo para evitar que sus sacudidas no repercutan en el mundo entero. La revolución no está tal vez todavía ahí; pero se la oye palpar, cada vez más cerca y más inevitable.

Nunca se dieron en un pueblo tantas fuerzas disolventes. La cuestión de las nacionalidades es como una mina explosiva puesta debajo de la unidad del imperio. La guerra ha debilitado aún más la unidad y ha fortalecido la diversidad.

La guerra, que para Austria comenzó con el propósito de incorporarse un nuevo pueblo, el servio, puede terminar para Austria con una desmembración general. La derrota de Austria sería fatídica para la ciudad del extraño mosaico de razas; pero con un mosaico así tampoco es posible la victoria.

Lo estamos viendo estos días en Italia. Los austriacos no quieren ya más lucha. Pero los alemanes les obligan a ofrecer batalla en el frente de Francia. Se explica que el ejército austriaco combata a disgusto, sin entusiasmo, con un fin que predominantemente favorece a Alemania.

Además, ese ejército está compuesto en gran parte de nacionalistas enemigos de la unidad de Austria. Estos nacionalistas, ¿cómo pretender que ataquen con frenesí patriótico a un ejército, el italiano, que en último término está en guerra por una causa de nacionalismo, por recobrar unas provincias italianas usurpadas por Austria? El espíritu disolvente de la cuestión de las nacionalidades se refleja también en el ejército austriaco y hace que su ímpetu, que su agresividad sea inferior a la de cualquier otro ejército.

No es cobardía; los hombres son poco más o menos iguales en valor, en igualdad de circunstancias. Es que les falta el motor interno del entusiasmo por una causa que no es la suya y que, en algunos casos, es la contraria de sus ideales.

A estos factores se une ahora el hambre. La cuestión de las nacionalidades es el ácido que corroe el imperio. La crisis económica es el polvo

que sobre el cual se asientan el Estado austriaco. Austria ha fracasado como imperio y está fracasando como Estado, como organización social contra la invasora miseria. Las causas del hambre serán en Austria, como en otras partes, ajenas, en cierto modo al propio Estado. Pero las multitudes no son especialistas en ciencia económica, no les importa la averiguación de las últimas causas de su indigencia. Quieren pan, y si no lo encuentran, hacen responsables de ello al Estado, y si el Estado por impotencia física o por incapacidad administrativa no puede suministrarlo, corre riesgo su existencia. Este es ya el caso de Austria.

La hoguera comenzó a encenderse en Oriente. Por allí ha comenzado también a apagarse Rusia, —y por allí seguirá apagándose— Austria, bélicamente ya casi incombustible.

ARIEL.

Más sobre los orígenes de la guerra

Indiscreciones de otro embajador

La serie de revelaciones que sobre las causas del actual conflicto han trascendido al mundo en fechas recientes acaba de ser coronada por la contribución de otro distinguido diplomático alemán; el Barón von Wangenheim, representante del Imperio en Constantinopla en los días memorables del año 1914.

La larga lista de datos curiosos que debemos a la sinceridad de personas como el Príncipe Lichnowsky, el Dr. Muhlön y Herr von Jagow ha recibido una adición valiosísima debido a las indiscreciones de otro embajador germano, gracias a lo cual los Imperios Centrales han sufrido una nueva derrota diplomática de importancia considerable.

El Barón von Wangenheim asistió al famoso Consejo celebrado en Potsdam el 5 de Julio de 1914, cuando los personajes más importantes del Imperio alemán y de la Doble Monarquía adoptaron la decisión de desencadenar la guerra en plazo breve.

Alterada la ecuanimidad del ilustre diplomático por el honor que se le hacía al invitarle a tan solemne conclave, olvidó esa discrección que es la joya más preciosa de quienes ocupan cargos semejantes, y abrió su pecho, inflamado por la visión de una victoria aplastante e inmediata,

a su colega Mr. Henry Morgenthau, Embajador de los Estados Unidos en Constantinopla.

Este señor tomó nota cuidadosa de cuanto le dijera el digno representante de Alemania el verano de 1914, guardando para una ocasión futura la publicación de datos que han de constituir una de las más interesantes revelaciones acerca de los orígenes de la guerra.

La ocasión ha llegado precisamente en estos días. Mr. Morgenthau ha juzgado propicio el momento para la publicación de un libro de memorias, en el cual figuran las conversaciones con el Embajador germano a que nos venimos refiriendo. Oigamos lo que dice.

La Conferencia de Potsdam fué presidida por el Kaiser en persona, asistiendo casi todos los embajadores alemanes, el Jefe del Estado Mayor Central, General Molke, el Almirante Tirpitz y todos los grandes banqueros y los directores de los ferrocarriles y de las principales industrias del Imperio.

Wangenheim dijo al Embajador norteamericano que el Kaiser preguntó individualmente a cada uno de los asistentes: «¿Estáis preparados para la guerra?» contestando todos afirmativamente, excepto los banqueros, que solicitaron un plazo de quince días para hacer empréstitos y vender los valores extranjeros.

Este plazo fué concedido, y después los circunstantes se retiraron para continuar trabajando activamente.

Wangenheim admitió que Alemania había precipitado la guerra. Estaba orgulloso de la «previsión» demostrada por su país y del «método y claridad de visión» de que habían dado prueba los jefes del Imperio.

Mr. Morgenthau explica las indiscreciones de Wangenheim por el hecho de estar convencido de que la victoria completa de Alemania sería cuestión de pocas semanas.

El 26 de Agosto celebró una conversación con el Embajador alemán, quien le dijo que las tropas germanas ocuparían París una semana después.

El factor decisivo de la guerra sería la artillería de Krupp, «preciso es tener presente que esta vez vamos a llevar la guerra al término que nos conviene. En 1870, varios soberanos europeos

nos ataron las manos, impidiéndonos la libertad de acción; ahora nadie puede intervenir para salvar a París de la suerte que le está reservada desde la guerra franco-prusiana».

Dice Morgenthau que Wangenheim estaba tan seguro de la proximidad de la victoria alemana que no vaciló en discutir las condiciones de paz que habían de ser impuestas a los vencidos. «Alemania pediría a Francia que desmovilizase sus tropas y pagase una crecida indemnización de guerra, la cual no pasaría de mil millones de libras esterlinas si se decidía a hacer la paz inmediatamente; de continuar la guerra, esa indemnización ascendería a cuatro mil millones.

Alemania exigiría a los aliados la entrega de puertos y bases marítimas por doquier, puesto que lo que buscaba en esta guerra era principalmente ventajas comerciales. Deseando llegar a ser la primera nación mercantil del universo, no repararía en los medios para alcanzar el fin que se había propuesto; necesitaba puertos libres, el ferrocarril a Bagdad, y libertad de acción en África y América del Sur. La guerra había de darle todo esto.

Lo que no deseaba Alemania eran nuevos territorios habitados por pueblos que no hablan el idioma germano. La experiencia obtenida en Alsacia-Lorena, Polonia y otras provincias le habían hecho comprender que tales conquistas aportan más inconvenientes que ventajas.

Pero Alemania no vacilaría en reducir por el hambre a Francia, si Inglaterra intentara reducir por el hambre al imperio alemán. Francia sería el rehen que garantizaría la sumisión final de la Gran Bretaña.

Wangenheim ridiculizó los esfuerzos de Inglaterra para crear un ejército numeroso. «Hacen falta generaciones de militarismo», dijo, «para producir algo parecido al gran ejército alemán, y treinta años para formar generales como los que honran a Alemania.»

Así habló el Barón von Wangenheim, embajador del Emperador Guillermo en Constantinopla en el año 1915. Para quienes hayan estudiado de cerca el pueblo teuton, la cínica candidez del diplomático alemán no causará extrañeza alguna; es consecuencia natural de esa arro-

gancia desvergonzada y un tanto estúpida que ha caracterizado a tantos prohombres del Imperio, haciéndoles obrar a veces en contra de sus propios intereses por el deseo de impresionar a las personas que puedan oírles.

M. F. DE GUEVARA

El nuevo Gobernador de Gibraltar

Léemos en la Prensa de Madrid:

El general sir Horace Smith Torrien ha sido nombrado gobernador de Gibraltar, y se posesionará del cargo en los primeros días del mes de Agosto.

El nuevo gobernador lleva en el servicio militar más de cuarenta y dos años, y es uno de los más distinguidos oficiales del Ejército británico. Mandaba el segundo Cuerpo de ejército cuando sir Douglas Haig estaba al frente del primero en la famosa retirada de Mons en Agosto de 1914.

En noviembre de 1915 fué nombrado comandante de las fuerzas británicas del Africa oriental, pero tuvo que regresar a Inglaterra en Marzo siguiente por motivos de salud.

De exámenes

Resultados obtenidos por los alumnos del Colegio Politécnico en la segunda enseñanza (Bachillerato) y en las Academias militares.

Segunda enseñanza

Ingreso.—Antonio de Santa Ana, aprobado.—Enrique Cano, aprobado.—Enrique Rovira, aprobado.—Angel Alcauza, aprobado.—José Potti, aprobado.—Fernando Ruiz, aprobado.—Sancho Nuñez, aprobado.

Caligrafía.—Fernando Ruiz, notable.—José Potti, notable.—Enrique Cano, aprobado.—Angel Alcauza, aprobado.—Enrique Rovira, aprobado.—Antonio de Santa Ana, aprobado.

Lengua Castellana.—Enrique Cano, notable.—José Potti, notable.—Antonio de Santa Ana, notable.—Carlos Bianchi, aprobado.—Enrique Rovira, aprobado.—Antonio Pérez del Villar, aprobado.—Angel Alcauza, aprobado.—Fernando Ruiz, aprobado.—Luis Pérez del Villar, aprobado.

Geografía general y de Europa.—Enrique Cano, sobresaliente.—Antonio de Santa Ana, notable.—Luis Pérez del Villar, notable.—Fernando Ruiz, notable.—Agustín de Santa Ana, aprobado.—Angel Alcauza, aprobado.—Enrique Rovira, aprobado.—José Potti, aprobado.—Antonio Pérez del Villar, aprobado.—Sancho Nuñez, aprobado.

Nociones de Aritmética y Geometría.—José Potti, sobresaliente.—Enrique Cano, notable.—Carlos Bianchi, notable.—Enrique Rovira, notable.—Angel Alcauza, aprobado.—Fernando Ruiz, aprobado.

Latin primer curso.—Rafael Maza, sobresaliente.—Angel Medina, sobresaliente.—Pedro Cardona, sobresaliente.—Jerónimo Maza, notable.—Mariano Rodríguez, notable.—Agustín de Santa Ana, aprobado.—Rafael Fernández, aprobado.

Geografía de España.—Mariano Rodrigo, sobresaliente.—Angel Medina, sobresaliente.—Jerónimo Maza, notable.—Pedro Cardona, notable.—Rafael Maza, aprobado.—Antonio Pérez del Villar, aprobado.

Aritmética.—Mariano Rodrigo, sobresaliente.—Francisco de Cos, sobresaliente.—Jerónimo Maza, notable.—Pedro Cardona, notable.—Angel Medina, notable.—Rafael Fernández, aprobado.—Agustín de Santa Ana, aprobado.—Antonio Pérez del Villar, aprobado.—Luis Pérez del Villar, aprobado.

Latin 2.º curso.—Srta. María de las Nieves Gómez, sobresaliente.—Juan Guerra, notable.—Manuel G.ª Monje, aprobado.

Geometría.—Srta. María de las Nieves Gómez, sobresaliente.—Manuel G.ª Monje, sobresaliente.—Salvador García, sobresaliente.—Juan Guerra, notable.—Francisco de Cos, notable.

Historia de España.—Manuel G.ª Monje, sobresaliente.—Rafael Fernández, sobresaliente.—Pedro Nuñez, sobresaliente.—Salvador García, notable.—Joaquín Benedicto, aprobado.

Francés primer curso.—Srta. María de las Nieves Gómez, sobresaliente.—Francisco de Cos, notable.—Manuel G.ª Monje, aprobado.—Salvador García, aprobado.

Francés segundo curso.—Juan A. Porras, aprobado.

Historia Universal.—Juan A. Porras, notable.—Juan Guerra, aprobado.

Algebra y Trigonometría.—Juan Guerra, notable.—Juan A. Porras, aprobado.

Preceptiva.—Francisco de Cos, notable.—Manuel Benitez, aprobado.—Angel Cadelo, aprobado.—Joaquín Benedicto, aprobado.

Dibujo 1.º y 2.º cursos.—Juan Guerra, notable.—Juan A. Porras, aprobado.—Manuel Benitez, notable.—Joaquín Benedicto, aprobado.

Historia literaria.—Julio Saenz, aprobado.—Angel Cadelo, aprobado.—Manuel León, aprobado.

Física.—Joaquín Benedicto, aprobado.

Química.—Manuel León, aprobado.—Julio Saenz, aprobado.—Joaquín Benedicto, aprobado.

Gimnasia 1.º y 2.º cursos.—Jerónimo Maza, aprobado.—Rafael Maza, aprobado.—Pedro Cardona, aprobado.—Alfonso Medina, aprobado.—Mariano Rodrigo, aprobado.—Carlos Bianchi, aprobado.—Manuel G.ª Monje, aprobado.—Juan Guerra, aprobado.—Salvador García, aprobado.

Escuela de Comercio de Cádiz.—Cayetano García Ramos.—Contabilidad, notable.—Oficina, Mercantil, notable.—Legislación de Aduanas, notable.—Geografía Económico-Industrial, notable.—Taquigrafía, aprobado.—Industria de transportes, aprobado.

Academias Militares.

Antonio Lucena.

Ganó plaza en Infantería.

Gregorio Vazquez.

Ganó 1.º, 2.º y 3.º ejercicio en Infantería y Artillería.

Manuel López Fons.

Ganó 1.º, 2.º y 3.º ejercicios en Infantería, Artillería e Intendencia.

Una vez más, reiteramos nuestra entusiasta felicitación al inteligente profesorado y aprovechados alumnos del Colegio Politécnico de «Alfonso XIII» y especialmente a nuestros queridos amigos los Directores de dicho centro docente don Camilo Vazquez y don Cayo Salvadores.

Dr. Pedro Bouthelier

Consulta de 12 a 2 y de 7 a 9

Medicina general

Enfermedades de garganta, nariz y oídos
P. de la Constitución, 11. Principal izquierdo

—ALGECIRAS—

La solidaridad de los aliados

Lord Northcliffe, el eminente hombre de Estado inglés, publica en el «Petit Parisien» un artículo muy importante exponiendo con absoluta clarividencia los principales aspectos de la política interaliada.

Hablando del concurso militar de los Estados Unidos, hace resaltar la parte personal que pertenece al presidente Wilson en este esfuerzo formidable.

«El presidente—dice—posee lo que él mismo llama un espíritu para un sólo camino». («A single track mind»). Es decir que no hace más que una sólo cosa a la vez. El mes pasado envió de los Estados Unidos más de 250 000 soldados cuando sólo había prometido la mitad.

Alguien ha dicho que el envío de tropas norteamericanas a Europa, se hace con gran lentitud. No es ser lento el transportar en un mes un cuarto de millón de hombres y todo lo que llevan tras ellos, a través del Atlántico. Pero nosotros ya no conservamos la menor idea de lo que representan las cifras pues estamos acostumbrados a hablar de cifras enormes a todas horas. Un sólo barco de transporte conduce ahora 9.000 hombres. Ante de esta guerra mundial ¿qué inmensa sensación no hubiera producido el transporte de 9.000 hombres en un solo barco! Por otra parte, ¿qué son—pregunta lord Northcliffe—esos 250.000 soldados al lado de los millones que yo mismo he visto entrenarse en América?

Lord Northcliffe no podía por menos de hacer igual justicia a sus propios compatriotas. Después de demostrar que el reclutamiento se extiende hoy hasta los hombres de 51 años de edad, ha recordado los inapreciables servicios prestados por Inglaterra a la causa de los aliados, no solamente en tierra, en numerosos puntos del mundo, sino también por mar.

El inmenso aumento cotidiano de la flota británica es uno de los factores esenciales de la guerra.

Su existencia constituye una amenaza contra todo lo que intenten los alemanes para lanzar su flota contra los puertos aliados y evitar el transporte de sus tropas por mar y la importación de las materias indispensables.

El artículo del gran político inglés termina con un emocionante homenaje a Francia «hacia la cual—escribe Lord Northcliffe—los aliados han contraído la deuda más sagrada.

Yo no creo en la ingratitud de las naciones. Son mucho más agradecidas que los individuos.

Ejemplo: Una gran parte del esfuerzo norteamericano militar, naval y financiero, sigue a la actitud de las dos estatuas de la Fayette y de Rochambeau erigidas en Washington.

El modo con que son recibidos en ultramar los representantes de Francia llegará al corazón de todos los franceses.

El día llamado «la Fayette day» se celebra universalmente en los Estados Unidos... No; las naciones no son ingratas.

Las acciones individuales se olvidan; las de los pueblos están escritas en la historia y la historia que enseñan en las escuelas vive en el corazón de los hombres.

Cuando se haga el cuadro de este inmenso cataclismo se hará constar que la deuda contraída hacia Francia ha sido pagada, pero la humanidad no podrá nunca pagarla por completo.

Nunca dará el precio debido a esas vidas jóvenes y heroicas ofrecidas por tantos franceses, ni los sufrimientos infligidos a los habitantes de las provincias invadidas.

Me permito profetizar que todo lo que pueda compensarse, lo será en gran escala y que el mundo entero se esforzará en devolver a Francia lo que le es debido de todo corazón».

En efecto, la deuda de gratitud que los pueblos amantes del derecho, de la libertad y de la civilización, han contraído con Francia, es enorme.

Si materialmente no puede ser pagada, lo será moralmente en la historia, donde el nombre glorioso de la gran república y de su heroísmo y abnegación en esta lucha terrible tendrá siempre un lugar eminente.

SALVADOR MUÑOZ

Información de Reuter

Londres 26-6-18.

Comunicado francés.—En la meseta al Norte de Leport mejoramos nuestra posición por medio de una operación local cogiendo 170 prisioneros. Un contraataque enemigo fué inmediatamente rechazado. Vivo bombardeo entre el Aisne y el Marne. Derribamos cinco aeroplanos enemigos. Arrojamus 15 toneladas de bombas sobre los aerodromos enemigos en la Picardía y en el Aisne, y también sobre los brivonacs en las regiones de Chaulnes y Montdidier.

Comunicado americano.—Operaciones locales en la región de Chateau Thierry. Hemos efectuado nuevas

avances, capturando cinco ametralladoras. Un contraataque enemigo al Sud de Torcy fracasó con grandes pérdidas.

Comunicado inglés.—Las tropas canadienses en un raid nocturno el día 24 en Neuville-Vitasse regresaron con 22 prisioneros y seis ametralladoras. En un raid que llevamos a cabo con éxito al Sud del Scarpe cogimos algunos prisioneros. La artillería enemiga ha estado muy activa durante la noche entre Villers Bretonneux y Morlancourt, al Sud de Avión y Oeste de Merville. Usaron granadas de gases en gran escala.

Londres (oficial).—Sir Horace Smieth Donien ha sido nombrado Gobernador de Gibraltar en sustitución de Sir Herbert Miles que pronto termina su periodo de mando.

Comunicado del Almirantazgo italiano.—Nuestros hidroplanos bombardearon el día 23, Durazzo. Alcanzaron un vapor grande e iniciaron algunos incendios cerca de los Hangares enemigos. Todos los aparatos regresaron en salvo apesar del intenso fuego de los cañones anti-aéreos. El día 24 se repitió con eficacia el bombardeo y simultaneamente los aviadores ingleses que efectuaban reconocimientos sobre Cattaro entablaron combate con los aviones enemigos derribando uno. Todos los aparatos anglo-italianos regresaron sin haber sufrido ninguna avería.

Comunicado francés.—Al Norte del Aisne después de un violento bombardeo, entablóse un duelo con granadas de mano en las obras capturadas por nosotros ayer al Noreste. Informes recibidos dice que nuestro frente fué mantenido íntegro. Vivo cañoneo en la región de Taverolles y Courcy. Efectuamos tres raids en el Woevre y en la Lorena capturando unos veinte.

Comunican de Amsterdam que Von Kuehlmann hablando en el Reichstag sobre la situación militar creó una gran sensación cuando expresó la duda de que la guerra terminase ni aún en 1919.

Los últimos informes recibidos en Londres enviados desde Italia a las 6 de la tarde del día 24 demuestran que los italianos se hallaban en los Montes atacando Monti Val Bella y Monte Asolone. Están avanzando pero encuentra gran resistencia, aunque han ganado cierta porción de terreno. Los austriacos han abandonado ya toda la margen derecha del Piave y la línea italiana está exactamente donde estaba antes. Los austriacos aparentemente están atacando desde sus antiguas trincheras. El río está otra vez subiendo, llevándose algunos puentes italianos impidiendo el cruzar, y haciendo muy difícil el mandar atrás in formes de la otra orilla. Se continúa peleando en la extrema derecha de la línea italiana.

Romanones ha negado la supuesta actitud de Maura.

En el Consejo celebrado, se examinaron nueve bases recayendo acuerdo absoluto entre todos los ministros.

Insistió el Conde en afirmar que las Cortes funcionarán durante todo el mes de Julio.

Ayer se habló de la amenaza de los obreros mineros de Peñerroya, siendo muy grande la alarma por considerarse inevitable el conflicto.

González Besada aportó al Consejo datos muy interesantes para la elaboración de las nuevas plantillas de gastos aproximados.

La Comisión del Congreso dictaminó favorablemente el proyecto de jubilaciones y excedencias de catedráticos.

La Comisión de Presupuestos ha despachado unos créditos por valor de pesetas un millón y doscientas cincuenta mil para obras hidráulicas.

En las secciones del Senado se reunieron varios senadores para iniciar el trabajo de constituir la Asociación de Amigos de Portugal que se dedicará a fomentar las relaciones literarias, artísticas, científicas y económicas.

Alba ha leído ayer en el Congreso un proyecto estableciendo derechos pasivos para el Magisterio.

Desde primero de Enero próximo el fondo de pasivos del Magisterio estará constituido por el seis por ciento de la totalidad de los haberes y un crédito de dos millones y trescientas mil pesetas que se consignará en presupuesto.

Desde la misma fecha los maestros jubilados, disfrutarán haberes pasivos.

Se ha firmado por la cartera de Guerra el mando del segundo regimiento de ferrocarriles a favor del Coronel Campos y Director del Centro Electrotécnico a nombre de don José Tafur.

PROVINCIAS

Notas catalanas.

Barcelona.—Ayer se realizó el embargo de los muebles del espía Bravo Portillo.

La operación fué presenciada por su esposa.

El Juzgado continua recibiendo declaraciones.

Ha sido registrado el domicilio del expolicia Cárdenas.

Ayer mañana, un grupo de huelguistas se presentó en una fábrica de aserrar maderas, establecida en la calle de Casanovas y un hermano del dueño llamado José Coca, pretendió impedirles el paso en la entrada.

El grupo hizo contra él una descarga cerrada, hiriéndole gravemente.

Los agresores huyeron, pero pudo detenerse a uno.

Anteanoche un grupo de desconocidos asaltó la fábrica que hay en la barriada Sagrada.

Advertido el sereno, dió la voz de alarma, pero los asaltantes le hicieron un disparo hiriéndole y huyendo luego.

El día 1.º de Julio se inaugurará la semana municipal.

Conflictos sociales.

Bilbao.—El conflicto obrero planteado por el cambio de horas está en vías de solución satisfactoria.

Desde el día 8 de Julio regirá el horario que desean los obreros.

La epidemia reinante

El «Mal de Moda» continúa produciendo multitud de perturbaciones en la vida social; no obstante su corta curación deja un rastro bien marcado: dolores en las articulaciones, atonía general del organismo, falta de ánimo para dedicarse a las ocupaciones habituales, y lo que es peor, predisposición para contraer afecciones graves.

La prudencia aconseja no descuidarse.

Tomad el Nucleógeno, después de las comidas y combatiréis rápidamente los efectos de la enfermedad.

Pídase en todas las Farmacias Nucleógeno del Doctor Navarro Espín.

EXTRANJERO

AGENCIA RADIO

Ayudando a la raza.

Paris.—Mr. Poincaré ha dirigido un telegrama al Presidente de la república de Guatemala, felicitándole por la actitud tomada de luchar al lado de los Estados Unidos.

La acción yanqui.

Washington.—El Presidente Wilson, pronunciará el día 4 de Julio un importante discurso en Montveernon del Estado de Virginia.

El Senado norte americano ha aprobado la formación de una legión de voluntarios eslavos que presten servicio en Ultramar.

Política portuguesa.

Lisboa.—La apertura del Parlamento Lusitano se verificará el próximo día 8 de Julio.

La crisis austriaca.

Ginebra.—Se sabe que en Viena han ocurrido violentísimas manifestaciones a consecuencia de la derrota que ha sufrido el ejército austriaco en el frente de Italia.

Seidler ha pedido que se envíen urgentemente tropas alemanas al frente italiano.

¿Desenlace?

Estokolmo.—Se asegura que el exzar ha sido asesinado por las guardias rojas encargadas de su custodia, en los montes Urales.

Ante la intención de salvarse las guardias rojas obraron violentamente, matándolo.

Política alemana

Zurich.—Dicen de Berlín que la discusión que siguió en el Reichstag al discurso de Kulmann fué muy violenta.

Los oradores conservadores fueron interrumpidos por los gritos de los socialistas cuyas protestas degeneraron en tumulto.

Los conservadores acusaron a Kulmann de hacer campaña pacifista.

¿Está esto claro?

Varios dignos oficiales de Correos, se han acercado a esta Redacción para lamentarse de que nuestro suelto de ayer, en que nos hacíamos eco de un rumor, pueda ser interpretado en una equivocada lectura, deduciendo que efectivamente estén aterrorizados los simpáticos funcionarios postales, que no temen a nada ni a nadie.

Gustosos, lo hacemos constar así, pues en la conciencia de toda la Ciudad, está que los vanos y ridiculos matonismos de determinado sujeto, ni pueden ni deben influir en la respetable colectividad que, precisamente, por estar muy por cima de tan desusados procedimientos, no ha de tolerar las imposiciones de quien ha llegado hasta formular denuncias falsas contra sus superiores.

Sentiríamos tener que ser más claros sobre este punto, aunque desde luego advertimos que estamos dispuestos a emplear una diaphanidad cristalina.

Tipografía de A. Roca.—Algeciras.

Información general

DE NUESTRO SERVICIO TELEGRAFICO Y RADIOGRAFICO

NOTICIAS CORTESANAS

Las Cortes

Congreso.—Preside Villanueva.

Marcelino Domingo trata del procesamiento de los polizontes que hacían espionaje por cuenta de Alemania en Barcelona.

Loigorri pide que se faciliten los transportes para las frutas de Levante.

Vitorica, censura a Saborit de que aprovechando su ausencia solicitara el expediente instruido contra el profesor que le examinó de Derecho.

Pide a su vez el expediente de académico Sr. Mataix y anuncia que pedirá otros.

Indalecio Prieto censura la continuación en el cargo del actual Presidente de la Audiencia de Cáceres que lleva ocho años en el mismo puesto.

Dice que según rumores ha amañado la información electoral del acta de Vitorica.

Después hace otros ruegos de interés local.

Saborit pide el expediente del bachillerato de Vitorica.

Orden del día.—Electrificación de la rampa del Puerto de Pajares.

Ruano, apoya un voto particular, considerando el proyecto inoportuno, costosísimo y falto de garantías.

Cambó censura que Ruano no expusiera estos argumentos ante la Co-

misión de la que forma parte y cree que al formular su voto particular le han guiado móviles personales.

Defiende el proyecto y justifica su urgencia.

Afirma que antes que la guerra termine estarán nacionalizados los ferrocarriles españoles.

Interviene Rodés, para censurar la conducta de Ruano en el seno de la Comisión.

Nicolau consume el primer turno en contra de la totalidad y se levanta la sesión.

Senado.—Preside el Duque de Bivona.

Sin ruegos y preguntas se entra en la orden del día.

Reformas militares.

Son desechadas varias enmiendas.

Auñón censura la forma en que se está llevando el debate afirmando que la soberanía nacional solo la encarnan en la práctica el Rey, el Congreso y el Presidente del Senado.

El Marqués de Alhucemas rechaza esta afirmación censurándola.

Se aprueban todas las bases que restaban por discutir.

Se discute el artículo primero y se levanta la sesión.

Chismorreo político.

La noticia de que en el Consejo del Ministros se había comenzado el examen del proyecto de funcionarios, calmó bastante los ánimos.

NOTAS UTILES

Gobernador Militar del Campo de Gibraltar
 Excmo. Sr. D. José Villalba Riquelme
Jefe de Estado Mayor
 D.
Ayuntamiento
 Alcalde: D. Emilio Morilla Salinas
 Secretario: D. Manuel Pérez-Petinto
 Oficina, de 10 a 13
Juzgado de Instrucción
 Juez: D. Mariano Rodrigo Peignex
 Audiencia, de 10 a 1. Calle Alfonso XI
Juzgado Municipal
 Juez: D. Joaquín Bianchi
 Secretario: D. Cristóbal Gómez
 Despacho de 10 a 13. Calle Altorso XI
Cura párroco
 D. Cayetano Guerra Meléndez
 Archivo parroquial, de 14 a 19
Aduana
 Inspector, D. Juan Ordóñez Cáceres; administrador, D. Salvador Gil Conde. Calle José Santacana.
Banco de España
 Director, don Enrique Ortíz Castaño; interventor, don Rafael Vignegla García de

las Bayonas; secretario, don Angel del Cerro cajero, José Joaquín Bretón Gárate.
 Horas de oficina, de 10 a 14. Calle Sagasta.
Junta de Obras del Puerto
 Ingeniero, don Casto Rodríguez del Valle; presidente, don Juan Forgas Estrabau. Oficina de 10 a 17. Calle López.
Cámara de Comercio
 Presidente, don José Juanals Roura; secretario, don Juan Pérez Arriete. Oficina de 13 a 15. Calle Nicolás Salmerón.
Compañía Arrendataria de Tabacos
 Jefe del resguardo, don José de Armiñán y Pérez. Oficina de 11 a 13 y de 16 a 19. Calle Cánovas del Castillo.
Administración
 Jefe, don Francisco Rojas. Oficina de 11 a 14. Calle Alfonso XI, 23.
Correos
 Administrador, don Antonio Solís. Certificados y valores declarados, de 8 a 8,30, de 13 a 14 y de 21 a 22; Domingos, de 13 a 14 y de 21 a 22. Giro postal, de 11 a 12 y de 15 a 17; Domingos de 11 a 12. Apartado y lista, de 8 a 8,45, de 15 a 17 y 19,30 a 20,30. Paquetes postales, de 15 a 17; Domingos, de 8

a 8,45. Caja de ahorros, de 15 a 17; Domingos, de 11 a 12. Reclamaciones, de 16 a 19.
Telégrafos
 Servicio permanente; calle Rocha.
Registro de la propiedad
 Registrador, don Francisco Vázquez Rosales. Despacho de 10 a 16; calle Ratael de Muro.
Notarías
 Licenciado don José Jiménez-Prieto, calle Cánovas del Castillo; Doctor don Manuel de Bedmar y Larraz, calle Rogino Martínez; Despacho de 10 a 17.
Policia gubernativa del Campo de Gibraltar
 Jefe, don José G. Quiza; Inspectores, don Luis Sanjuan y D. Enrique Ciguarrista. Servicio permanente. Inspección de Vigilancia, calle del Santísimo.
Farmacia Militar
 Director, don José Navarro Espín; horas de despacho, de 10 a 13 y de 16 a 18.
Servicio de vapores con Gibraltar
 Salidas de Algeciras: 5,50, 9,00, 11,45, 2,20, 6,00 y 7,30.
 Salidas de Gibraltar: 5,40, 8,00, 10,30, 2,00, 5,00 y 6,45.

F. S.
FAST & SAFE
 Servicio diario de Automóviles entre Cádiz, San Fernando, Algeciras y puntos intermedios
 Salida de Algeciras, a las 6,45; llegada a San Fernando, a las 12; llegada a Cádiz, a las 13.
 Salida de Cádiz, a las 2,30; llegada a San Fernando, a las 3,15; llegada a Algeciras a las 8,15.
 Cada viajero tiene derecho el transporte gratuito de 15 kilos de equipaje; para más detalles y viajes especiales, dirigirse en Algeciras a don Alejandro Ivison, Oficina de Automóviles, Sur del Río.
 En Cádiz, don Alejandro Ivison, Plaza Loreto, 2. Dirección telegráfica y telefónica: Algeciras, San Fernando y Cádiz, AUTOS.
 NOTA.—Los precios han sido aumentados en un 50 por ciento la preferencia y un 30 por ciento los del interior.

RELOJERIA DE MODA
 DE
EMILIO SANCHEZ
 Venta de relojes de todas clases y de las más acreditadas marcas. Especialidad en los relojes de precisión «Longines». Garantías en las composuras de relojes de precisión.—Prim, 12, Algeciras.
 El mejor cigarro puro. La mejor picadura.
PITA HERMANOS

JOSEPH CAZES Y CO.
 143 Main Street.—GIBRALTAR
 — ESTABLECIDO EN 1815 —
 Grandes almacenes de Novedades al por mayor y menor
 Surtido inmenso y variado en todos los Departamentos
 Ya se han recibido todas las últimas Novedades para la temporada de verano.
 NOTA—Este establecimiento se cerrará a las 8 de la noche hasta nuevo aviso

D^a. Esperanza Israel de Puerta
Profesora en partos
 Se confeccionan fajas higiénicas, para señoras.
 Saenz Laguna, 12.—ALGECIRAS
 El mejor vino especial
 Casa fundada en 1772
OSBORNE
 Puerto de Sta. María

Coloniales y Ultramarinos
“MENDEZ”
 Plaza de la Constitución.—Algeciras
COLEGIO POLITÉCNICO
 Primera y Segunda enseñanza.—Preparación para ingreso en las Academias Militares del Ejército y la Armada. Carrera de Comercio, Correos, Telégrafos y ayudantes de Obras Públicas.
 Se admiten alumnos internos, medio pensionistas y externos.
 Avenida de Canalejas, 23,
 (Villa Flor), Teléfono, 112,
 ALGECIRAS

Fco. Hernández e Hijo
 Conwall's Lane — Gibraltar.—Antiguos proveedores de la Real Armada Española. Gran establecimiento de pinturas, barnices, brochas, cristales, composiciones para fondos de buques, ferreteria de todas clases, efectos naturales, grandes cantidades del renombrado esmalte «Robbaliac», etc.
J. Lucas Imossi and Son
 GIBRALTAR
 Agencia de Vapores Transatlánticos
Servicios del
Brasil, Uruguay y República Argentina
 Para informes diríjase a sus agentes
J. Lucas Imossi and Son
 Irish Town, No 1

Compagnie de Navigation
Sud-Atlantique-Paris
 Service maritime postal français entre la France, le Brasil et la Plata.
 Départs postaux de Bordeaux tous les 14 jours. Servant Lisbonne, Dakar, Rio de Janeiro, Montevideo, Buenos Aires. Départs commerciaux (alternant avec les services postaux) tous les 14 jours, servant la Corogne, Leixoes, Lisbonne, Dakar, Pernambuco, Babial, Rio Janeiro, Santoset Buenos Aires. Cuisine française renommée; appartements de luxe avec salle de bains; télégraphie sans fils sur chaque paquebot.
 Pour tous renseignements s'adresser a
J. Lucas Imossi & Son
 Agents à Gibraltar. Irish Town.

Cigarrillos Habános
 Se han puesto a la venta en cajetillas de 20 cigarrillos manufacturados con picadura de las renombradas marcas
Henry Clay y Partagás
 elaborados en nuestros almacenes directamente del paquete original.
R. Povedano
 Calle Real.—GIBRALTAR
 SE ALQUILA una casa con 5 habitaciones, comedor amplio y cocina cómoda y grande, retrete y agua.
 Para informes, diríjase a don José Tizón teléfono núm. 24 Algeciras.

SACCONE & SPEED LIMITED
 Proveedores de la Real Casa.—GIBRALTAR
 Vinos, Licores, Cervezas, Tabacos, Cigarrillos Picadura.
 Sucursales en Londres, Portsmouth, Chatham, Devonport y Malta

BRINGHURST SCHOOL, PLATA VILLA
Witham's Road, GIBRALTAR
 Cambridge local examinations — Director: EDWAR MARTIN

LA ESPAÑOLA
 — PLOMERIA —
 PLAZA PALMA

Tipografía de Antonio Roca
 General Castaños 7.—ALGECIRAS

Esta Empresa se dedica a toda clase de trabajos de plomería y hace instalaciones tanto para agua fría como caliente.
 Se hacen presupuestos gratis para el trabajo que se interese, sin compromiso alguno por parte del cliente, de tener que aceptarlo.
 Además de contar esta Empresa con operarios de reconocida competencia para los trabajos que se le confien, tiene gran existencia de material inglés, que hoy, por motivo de las actuales circunstancias no se puede traer del extranjero.
 La siguiente lista dá idea de algunos de los materiales ingleses que la Empresa tiene en existencia hoy:
Tubos de hierro galvanizado, tubos de plomo, accesorios para tubos de hierro, grifos de metal, llaves de paso de metal, válvulas flotantes de metal, bocas de fuego y de riego, fuentes de hierro fundido de formas diversas, mangueras de goma blindada y sus correspondientes pitorros y cisternas para retretes.
 También se dan cotizaciones para baños, lavabos e inodoros de hierro esmaltados blancos y para cualquier otra clase de material que se desee.
 NOTA.—A fin de dar facilidades a los clientes para al pago de las facturas, esta Empresa accede gustosa, a quien lo solicite, a cobrar su importe en plazos mensuales.
 Tiene también a la venta un carro de mano con muelles.

El Campo de Gibraltar
 DIARIO LIBERAL INDEPENDIENTE
 ORGANO DEFENSOR DE LOS INTERESES DE LA REGION Y DE LOS DE ESPAÑA EN AFRICA
 Redacción y Administración: Teniente Serra, 8. Teléfono 225.—ALGECIRAS
 FRANQUEO
 CONCERTADO